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1. Asagida dehidrasyon sentezi ile ilgili 6rnekler verilmigtir.
* aminoasit + aminoasit — K + H,0

* K+ aminoasit — L + H,0

* (n)aminoasit — polipeptit + (M)H,O

Verilen 6rnekler incelendiginde K, L ve M igin sege-
neklerden hangisi dogru olur?

A) K’nin yapisinda iki peptit bagi vardir.
B) L olusurken yeni iki peptit bagi kurulur.

C) M, polipeptit olusumunda kurulan peptit bagi sayisi-
nin 1 eksigini ifade eder.

D) K ve L ayni ¢esit aminoasitlerden olusmak zorunda-
dir.

E) K ve L hidroliz edilirken ayni ¢esit baglar parcalanir.

. Proteinler;

I. yapi taglarinda azot atomunun bulunmasi,
[I. DNAdaki sifrelere gére sentezlenmesi,
[ll. dehidrasyon tepkimeleri sonucu olugmasi

verilenlerin hangilerinden dolayi diger tim organik
besin gruplarindan ayrilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Yalniz IIl.

D)l ve ll. E) I, Il ve lll.

. Organik besinlerin vicuttaki gorevleriyle ilgili asagidaki

' Enerji verici olma | I Co

(Istenilen 6zellik eger var ise +, yok ise — igsareti konu-
lur.)

Buna gore numaral yerlerin isaretleri sirasiyla sege-

neklerin hangisinde verilmistir?

A)+, +, +, +
D) ™ +, T

B)+a_a +’+ C)+1_,+1_

E) ™ +! ™ +
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Asagida bir amino asitin yapisi gosterilmigtir.

Buna gore a, b, ¢ ve d i¢in asagidakilerden hangisi
yanlig bir agiklamadir?

A) a, karboksil grubu olup molekule asit 6zelligi kazan-
dirir.

B) ¢, amino grubu olup molekile baz 6zelligi kazandirir.

C) b, karbon atomunun dérdinci baginin olusmasini
saglar.

D) d, amino asitlerin birbirinden farkli olmasina neden
olur.

E) Yapidaki peptit bagi a ve c arasinda kurulur.

. Bir insanda protein yetersizligine bagl olarak;

I. vucut direncinin azalmasi,
II. kanin pihtilagsma suresinin uzamasi,
lll. zihinsel gelismede gerileme

durumlarindan hangileri ortaya ¢ikabilir?

A) Yalniz II.
D) Il ve Ill.

B) I ve Il. C)lvelll.

E) I, Il ve lll.

. Proteinlerin canlilar icin 6nemi ile ilgili verilen bilgi-

lerden hangisi yanhstir?

A) Hicre zarinin yapisina katilarak madde alis verisini
dizenlerler.

B) Gerektiginde hicrelerin enerji ihtiyacini karsilamak
icin kullanihirlar.

C) Fazlaliginda bagisiklik sistemini zayiflatirlar.

D) Tepkimelerin olusmasini saglayan enzimlerin yapisi-
na katilirlar.

E) Hiicre zarinda reseptor gorevi yaparlar.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. Dogada yirmi gesit aminoasit olmasina karsilk sinir- 10. Organik besinlerin canli yapisina katilma oranlariyla ilgili

siz gesitte protein olabilmesinin nedenleri arasinda
segeneklerde verilenlerden hangisi gosterilemez?

A) Sentez sirasinda kullanilan aminoasitlerin diziligleri-
nin farkli olmasi

B) Sentez sirasinda kullanilan aminoasit cesitlerinin
birbirinden farklh olmasi

C) Protein yapisinda bulunan aminoasit sayilarinin bir-
birinden farkli olmasi

D) Aminoasitlerin baglanma bigimlerinin birbirinden
farkli olmasi

E) Sentez icin sifre veren gen boélimlerinin birbirinden
farkl olmasi

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigi

8. Vitamin ¢esidi ve eksikliginde beliren hastaliklarla il-
gili agagida verilen eglestirmelerden hangisi yanhgtir?
Vitamin Hastalik
A) A Gece korlugi
B) B Pellegra
Cc) C Beriberi
D) D Rasitizm
E) E Kisirhk
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9. Bazi ozellikleri,

I. Esey organlarinin gelisiminde etkilidir.
Il.
[ll. Eksikliginde kisirlik gordlebilir.

Findik, fistik ve yagli tohumlarda bol bulunur.

olan vitamin asagidakilerden hangisidir?

A)A B)B c)C D) D E)E

grafik asagida verildigi gibidir.
Yapiya katilma orani

|II
K L

Buna gére K, L ve M besinleriyle ilgili,

> Organik besinler
M

I. K, solunumu sonucunda en fazla enerjiyi veren be-
sin grubudur.

. L enzimlerin yapisina katilarak dizenleme gorevi
ustlenir.

Ill. M uzun suren aglikta ikinci sirada eneriji verici ola-

rak kullanilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) 1 ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz 111.

E) I ve lll.
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. Vitaminler ile ilgili,

I. Hayvansal organizmalar icin esansiyel 6zellik tasir.
Il.
IIl. DNA kontroliinde ribozomlarda sentezlenir.

Sindirime ugradiktan sonra kan dolagimina katilir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve llI.

B) I ve ll. C)lvelll.

E) I, Il ve Ill.

12. Asagida verilenlerden hangisi suda eriyen vitaminle-

rin 6zelliklerinden degildir?

A) Depo edilmezler.

B) Eksikliginde kansizlik, gelisme geriligi gibi hastaliklar
gorulur.

C) Yesil sebze ve meyvelerde bol miktarda bulunur.

D) Eksikligi yagda eriyenlere gore ge¢ hissedilir.

E) Yagda eriyenlere gore hlicre zarindan zor gegerler.

Cevap anahtarina ulagmak

o

icin karekodu okutunuz.
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